

无所事事债台高筑 离家出走杳无音讯

## 民警帮助寻亲 失踪四年的男子找到了

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)而立之年的杨某玩心未泯,导致债台高筑,并在与父亲就还债的事情发生争吵后离家出走,4年时间里完全没有音讯。8月18日,太原市公安杏花岭分局通报,涧河派出所通过“一室两队”警务模式,帮助找到了杨某,父母送来锦旗表示感谢。

“请你们帮我找找失散多年的孩子……”8月8日,辖区居民杨师傅和亲属来到涧河派

出所求助称,儿子杨某于2018年夏天离家后一直未归,4年来始终没有音讯。

民警了解得知,杨某自幼被宠爱,虽已而立之年,仍然玩心未泯,经常借钱玩耍,导致债台高筑。杨师傅屡次帮儿子还债,父子为此经常发生口角。4年前的一天,父子俩再次起了争执,杨某一气之下离家出走,从此杳无音讯。如今,杨师傅年事已高,整日以泪洗面,希望有生之年能再见

儿子一面。“我想知道他还活着吗?起码让我知道他还在世……”杨师傅哽咽着说。

了解情况后,民警许晨阳立即将情况报告派出所综合指挥室。根据杨师傅提供的信息,指挥室民警立即展开调查。经综合研判分析,民警最终查知杨某在江苏省打工。

考虑到杨家父子之间的矛盾,民警征得家属同意后,先行联系了杨某。“家永远

是温暖的港湾,无论你在外干得怎么样,家的大门永远都为你敞开,家里的老父亲一直牵挂着你,盼望你能回去看看……”拨通电话,民警向杨某转达了家人的问候,并耐心劝导。

在民警劝说下,杨某当即与家人通了话,杨师傅激动得流泪满面。目前,杨某已经与家人约定,国庆节假期回并探亲。

## 公交司机自带铁锹修复路面

本报讯(记者 齐向真 通讯员 温晓宁 文/摄)8月19日,877路公交车驾驶员陈钰从车上搬下碎石块填坑的照片被乘客发到了朋友圈,不少市民转发并点赞。

太原公交电车分公司二车队停车场位于南畔村,由于地理位置偏低,车场门口的庆云街辅路有些受损,再加上公交车辆进出频繁,日积月累,路面逐渐出现裂缝、坑洼等问题,加之雨季雨水长时间浸泡,路面比较难行。近期,车队不少司机发现,但凡车辆通过时,稍不留神就会蹭到底盘,存在一定的安全隐患,给公交车和社会车辆通行造成困扰。

为保障行车安全,给乘客创造安全的乘车条件,8月18日上午,公交驾驶员自带铁锹、小推车填补修复路面。他们先将坑洼地里面的积水清理干净,再用土、碎石块将坑填平。大家合理分工,有的清理道路泥垢,有的挥舞铁锹平整,有的用小推车往返运送沙土……经过一上午的劳动,路面平整了,路段交通状况得到改善,过往车辆和行人忍不住拍照转发。

太原公交电车分公司相关负责人表示,义务修路得到了周边村民的认可和好评,方便了公交车和社会车辆通行,优化了百姓的乘车出行环境。



公交职工正在义务维修破损路面。

多元化解调处矛盾纠纷

## 尖草坪派出所请来律师和法官

本报讯(记者 辛欣)“过户找不到原房主,可以向法院起诉确权”“如果相关部门无法出具证明,建议考虑做亲子鉴定”“如租户起诉,你会承担部分退款责任”……8月19日上午,在尖草坪派出所,驻所律师邓伟现场接受居民的法律咨询。律师入所、法官入所,是尖草坪派出所日前推出的一项多元化解调处矛盾纠纷措施。

“有困难找警察”,可如今,在尖草坪派出所出面解决居民纠纷矛盾、提供法律咨询的,不仅有民警,还有5名驻所律师。日前,在尖草坪区司法局、尖草坪街道协助下,尖草坪派出所推出律师入所常态化机制,每周二、周五上午8时至12时,由驻所律师和社区民警共同为居民提供法律服务。

前不久,张先生与分居多年的妻子因

房子闹矛盾,一怒之下砸碎了妻子住处的玻璃,惊动了尖草坪派出所民警。民警把夫妻二人带回派出所,了解事情原委。原来,分居期间,张先生的妻子李女士带着儿子住的是婆婆的房子,如今儿子已经成家搬离,张先生要求妻子腾出房子还给母亲住,却屡次协商不下,二人大动干戈。此外,虽然对房屋产权归属无争议,但李女士始终认为自己有居住权,双方态度都很强硬。正值当天驻所律师值班,山西德昭律师事务所的邓伟律师了解情况后,从法律角度给当事双方做工作,明确告知二人均无权决定此事,房子给谁住全由张先生的母亲说了算。最终,双方协商解决了此事,矛盾得以化解。

8月19日中午,值班结束后,驻所律师

与社区民警针对当天的接待内容对接并“复盘”。哪些纠纷比较激烈,需要密切关注;哪些矛盾有望化解,可以后续跟进……一条条、一例例,都心中有数。“律师入所,对于社区民警来说,多了一条了解辖区矛盾点的渠道”,尖草坪派出所副所长、社区民警薛利利说,借助律师“第三方”公信力和法律专业优势,有助于引导纠纷当事人依法合理表达诉求、定纷止争,凸显专业高效调处优势,切实有效地将矛盾纠纷排查在基层,化解在一线,赢得了社区居民的广泛认可。

此外,为打造一站式法律服务平台,多元化调处纠纷矛盾,尖草坪派出所在尖草坪区人民法院钢城法庭的协助下,引入“法官入所”,为群众提供更全面的法律服务。

坐地铁遇突发事件咋办

## 记者目击多部门联合演练

“报告,我们发现了持刀歹徒砍杀路过乘客”“报告,地铁隧道内突发积水,滞留了大批乘客,还有人触电,请求支援”……8月18日23时10分,2022年度太原市城市轨道交通运营突发事件应急演练在太原地铁2号线龙城公园站举行。

“歹徒”地铁砍人  
短时间被制伏

8月18日23时10分,太原地铁2号线龙城公园站,两名持刀“歹徒”在B出入口通道内砍杀过往乘客,多名乘客受伤,引发混乱。

站内工作人员立即通知车站民警和车控室,同时通知120救治伤者。

23时12分,车站工作人员、安保人员引导聚集乘客前往安全区域,车站民警随即赶到现场。

两分钟后,民警发现“歹徒”,多次警告无效后,一名“歹徒”被民警制伏,另一名“歹徒”被警犬扑咬在地。

线路积水 触网失电  
多部门联合搜救

23时14分,在龙城公园一嘉节下行线路段,司机发现电客车运行前前往线路上,积水已没过轨面,立即停车并向地铁运营控制中心汇报。

调度员确认核实后,随即安排电客车司机将电客车退行至车站站台。然而,列车退行途中突发接触网失电,电客车迫停在区间。司机向调度员报告后,按指令广播安抚车厢内乘客,并及时疏散乘客。

23时23分,车站工作人员首先抵达救援现场,把乘客疏散到龙城公园站。

现场区间疏散途中,因积水上涨过快,有十几名乘客被困电客车上。

23时34分,民警、市交通运输综合行政执法人员、车站安保人员,通信保障车相继抵达救援现场。

19日0时1分,车站内60名滞留乘客和十几名伤者全部转运完毕。

0时13分,地铁恢复正常行车,整个救援过程历时1小时。

市交通运输局相关负责人提醒市民,乘坐地铁出行途中,如遇运营突发事件,请保持冷静,切勿慌张,听从车站或列车工作人员引导,安全有序离开车站,其间做好自身安全防护,避免发生人身伤害。

记者 齐向真

无证驾驶摩托车  
违法上路隐患多

本报讯(记者 杨沫 通讯员 刘娜)驾驶证过期被注销,就属于无证状态,不可以再驾驶机动车。8月18日,综改交警大队查获两起无证驾驶摩托车的交通违法行为。

当天7时30分许,民警巡逻至先行路张花南街时发现,一辆三轮摩托车违法载人,于是立即将其拦截检查。当民警依法要求驾驶人出示证件时,驾驶人苏某说自己的驾驶证过期已被注销,现在属于无证状态,民警只好依法将其带回大队作进一步处理。

当天13时30分许,民警在张花街五大中心路段又查处一起无证驾驶三轮摩托车的违法行为。经核查,驾驶人驾驶的车辆属于拼装车,民警将车辆暂扣,并通知其回大队作进一步处理。

综改交警温馨提示:无证驾驶属于严重交通违法行为,不仅扰乱道路交通秩序,还威胁到自己和他人的生命财产安全,千万不要以身试法,否则追悔莫及。

夏夜巡防捕获工地窃贼

追回赃物  
发还施工单位

本报讯(记者 辛欣 通讯员 梁艳)8月19日,迎泽警方通报称,在夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动中,迎泽派出所发挥“一室两队”警务机制优势,抓获一名盗窃工地施工材料的嫌疑男子,并将追回的赃物发还施工单位。

8月13日,解放南路景峰国际附近一处工地的施工人员向迎泽派出所报警称,工地的角铁等施工材料被盗。在“一室两队”警务机制下,综合指挥室发挥调度职能,案件办理队和社区警务队相配合,立即展开警情处置。办案民警现场勘查研判发现,嫌疑人连日来多次在被盗工地附近踩点,很有可能藏身附近。社区民警进而根据这一线索,在案发地周边摸排走访,重点排查废品回收站,顺藤摸瓜,很快锁定了嫌疑男子闫某。

8月14日晚8时许,闫某故地重游再次行窃,当场被人赃并获。经查,8月11日以来,闫某多次窜入工地行窃,先后盗窃长约3米的角铁共30根,还有井盖、护栏等施工材料。目前,闫某因涉嫌盗窃被刑事拘留。